

国家开发银行承办的国家助学贷款 2022 年 度免息及本金延期偿还公告

根据财政部、教育部、人民银行、银保监会《关于做好 2022 年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作的通知》（以下简称《通知》）要求，国家开发银行将对本行承办的国家助学贷款（含生源地信用助学贷款和高校助学贷款，下同）实行免息及本金延期偿还。现将具体事项公告如下。

一、免息及本金延期偿还范围

（一）免息范围

按照《通知》要求，开发银行将对 2022 年及以前年度毕业的借款学生 2022 年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除。

（二）本金延期偿还范围

对 2022 年及以前年度毕业的借款学生 2022 年内应偿还的国家助学贷款本金，经借款学生自主申请，可延期 1 年偿还。

二、办理流程

（一）免息流程

借款学生无需对本人名下符合《通知》免息范围内的国家助学贷款利息提出免息申请，开发银行将按照《通知》有关规定自动免除相关利息。借款学生可于《国家开发银行生源地信用助学贷款借款合同》或《国家开发银行高校助学贷

款借款合同》（以下合称《借款合同》）约定的 2022 年偿还日（含）前 5 个自然日内，登录国家开发银行学生在线系统（以下简称“学生在线系统”）查询到相应的免息情况。

（二）本金延期偿还申请流程

如借款学生需要对本公告第一条第二款“本金延期偿还范围”内本人名下的国家助学贷款本金进行延期偿还，请于《借款合同》约定的 2022 年偿还日（不含）前登录学生在线系统线上申请本金延期偿还，并按照系统提示完成相关操作。

如借款学生对名下多笔国家助学贷款的本金申请延期偿还，则需在不晚于相关《借款合同》约定的 2022 年偿还日（以下简称“原偿还日”）中最早的偿还日（不含）前，通过学生在线系统针对各笔拟延期偿还的国家助学贷款本金一并申请。已成功申请本金延期的借款学生，不得撤销延期申请，但在延期内可以申请提前还款。

本金延期偿还时间为一年，延期后的偿还日（以下简称“延期偿还日”）为 2023 年的同月同日（即原偿还日推迟一年后的同月同日）。延期偿还的本金的利息计算和偿还按照国家有关规定和《借款合同》约定执行，延期贷款不计罚息、不收复利，在《通知》范围内的利息将予以免除，超出部分由借款学生自行承担。

若借款学生未按上述要求提交本金延期偿还申请，或因申请不符合国家有关政策规定导致申请不成功的，可按《通

知》要求继续享受免除 2022 年利息政策，但其余应还款项仍应按照《借款合同》约定还款。

成功申请本金延期偿还的借款学生原 2023 年（含）及后续年度内应偿还的国家助学贷款本金及利息，仍需按照《借款合同》约定还款。如果因成功申请了本金延期偿还，导致延期偿还日晚于相应《借款合同》约定的贷款期限内最后一年的本金偿还日（即“合同到期日”），则合同到期日自动顺延至延期偿还日，原合同到期日应偿还的本息需于延期偿还日偿还，相应新增利息也需由借款学生于延期偿还日一并偿还。

三、温馨提示

请借款学生注意，延期偿还的本金仍将按照《借款合同》的约定正常计收利息，并于延期偿还日一并偿还（按照《通知》要求予以免息的部分除外），并非不产生任何利息。请综合考虑后决定是否申请本金延期偿还。

开发银行不会以免息和延期还本为由，附加不合理条件、要求转账汇款或索取个人信息，如收到此类邮件、电话或短信，请勿轻信，以免蒙受损失。

《通知》中规定免除利息和本金延期偿还时间节点都是 2022 年 1 月-2022 年 12 月 20 日（银行每月 15 日结息，20 日扣款）。所以建议有偿还能力的于 2022 年 12 月 15 日之前及时还款，以免因理解偏差，支付过多利息。

如您有任何疑问，请致电国家开发银行助学贷款

呼叫中心95593咨询,或致电孝义市学生资助管理中心0358-7627367。

国家开发银行学生在线系统网址:

生源地信用助学贷款: <https://sls.cdb.com.cn/>

孝义市教育科技局

2022年6月22日

